
Prüfungsaufgaben Aufgabe 217b 

 
 

 

 
 

 
3.1 

 
In einem beliebigen Dreieck ADC gilt: 

 
 

 



            CD   

sin α = ----- | * AC  
            AC   

 
CD(α) = sin α * AC 

 

In einem beliebigen Dreieck ABC gilt: 
 

             AC   
cos α = ----- | * AB 

             AB    
 

AC = AB * cos α 
 

Eingesetzt: 
 

CD(α) = sin α * AB * cos α = 6 cm * sin α * cos α 

 

3.2 

 

AM = AB/2 = 6 cm/2 = 3 cm 

 
Es entstehen zwei Kegel. Beide haben denselben Grundkreis mit dem Radius 

CD. Die Gesamthöhe der beiden Kegel = AB = 6 cm. 
 

V = VKegelADC + VKegelDBC 
 

          π * CD² * AB      π * (6 * sin α * cos α)² * 6 cm³ 
V(α) = ---------------- = ------------------------------------ 

                  3                                      3  
 

V(α) = π * 72 * sin² α * cos² α cm³ 

 

V(30°) = π * 72 * sin² 30° * cos² 30° = 42,39 cm³ 

 


